



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova



Zápis z 15. jednání Monitorovacího výboru Programu rozvoje venkova 2014 – 2020

Datum a čas konání: 24. listopadu 2021, 9:00 – 12:20

Místo konání: online MS Teams

Jednání řídil: Ing. Pavel Sekáč, Ph.D., předseda MV PRV

Zapsala: Mgr. Marta Kristenová

PROGRAM JEDNÁNÍ MONITOROVACÍHO VÝBORU PRV

- 1) Úvodní slovo
- 2) Stav implementace Programu rozvoje venkova 2014 - 2020, včetně hodnocení SRP 2021 a projednávání návrhu SRP na rok 2022
- 3) Evaluační plán Programu rozvoje venkova 2014 - 2020 pro rok 2022, hodnocení PRV 2014 – 2020
- 4) Úpravy programového dokumentu PRV 2014 – 2020
- 5) Představení hlavních změn v nařízeních vlády pro plošná opatření PRV pro rok 2022
- 6) Informace o proběhlých auditech Programu rozvoje venkova
- 7) Naplňování komunikační strategie, projednání aktualizace komunikační strategie pro rok 2022 a informace o realizaci plánu Technické pomoci a Celostátní sítě pro venkov pro rok 2022
- 8) Aktuální stav přípravy SZP 2021 – 2027
- 9) Další, závěr

Při počtu 25 hlasujících členů a náhradníků MV PRV byl výbor usnášeníschopný. V průběhu jednání se počet hlasujících zvýšil na 33.

Přílohy:

- 1) Prezenční listina
- 2) Prezentace z jednání

16.12.2021 X



BOD 1) ÚVODNÍ SLOVO

Pavel Sekáč (předseda MV)

Předseda Monitorovacího výboru přivítal členy a zástupce Evropské komise Pavla Povolného a zahájil 15. jednání výboru. Zároveň členy upozornil, že je jednání nahráváno, představil program jednání a vysvětlil způsob hlasování. Aktuálně bylo přihlášeno 25 hlasujících členů, výbor je usnášeníschopný. Proti nebo zdržel se nebyl žádný hlas, program jednání byl přijat.

Předseda MV dále informoval o úterním (23. 11. 2021) jednání Evropského parlamentu, kde proběhlo zásadní hlasování o hlavních nařízeních k nové SZP. Následovat bude další legislativní proces, přičemž zveřejnění základní legislativy se předpokládá na začátku prosince. Harmonogram procesu není ideální. Předseda MV požádal p. Povolného o informace i z úterního výročního jednání k PRV.

Pavel Povolný (Evropská komise, DG Agri)

Na jednání byl probírán stav současného programu a postup pro vypořádání připomínek Evropské komise k novému Strategickému plánu SZP. PRV byl hodnocen z hlediska finančního porovnání běhu programu vůči ostatním členským zemím a bylo konstatováno, že Česká republika patří k těm nejlepším v čerpání alokace. Nadále přetrvávají problémy v opatření Předávání znalostí a informační akce, nedaří se naplnit cíl 50 000 školených účastníků a vyčerpat částku rozpočtu. Další problematiku oblastí je nízký příspěvek programu ke změně klimatu a zejména v oblasti obnovitelných zdrojů. Dále byla diskutována problematika zalesňování, kde se také nedaří plnit nastavené indikátory.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Upřesnil, že výhrady se týkají investičních opatření PRV, nikoliv plošných, u kterých zdůraznil výrazný pozitivní dopad na klima.

BOD 2) STAV IMPLEMENTACE PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA 2014 – 2020, VČETNĚ VYHODNOCENÍ SRP 2021 A PROJEDNÁNÍ NÁVRHU SRP NA ROK 2022

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

Navázal na předchozí bod a to, co bylo řečeno ke stavu implementace k současnému datu. Údaje v prezentacích jsou k 30. září 2021. Vstupujeme do druhého roku přechodného období, kdy je program prakticky, včetně dodatečné alokace na tyto dva roky, dočerpán. Naším cílem je plynulý přechod na nové období, bez výrazných proluk v případě vyhlášení kol příjmu a čerpání plošných plateb. Příjem žádostí pro 13. podzimní kolo proběhl mezi 5. - 26. říjnem. Bližší podrobnosti jsou uvedeny v prezentaci. Přetrvává problém s naplňováním opatření Předávání znalostí a informační akce. Je nutno podotknout, že obdobný problém řeší i v ostatních státech EU. Číslo čerpání jsou ovlivněna také tím, že 13. kolo následovalo poměrně brzy po červencovém 12. kole, ve kterém byly rovněž zařazeny vzdělávací a informační akce, a to nově s možností čerpat na online akce. Zatraktivnění tohoto opatření proběhlo také v rámci 11. kola zavedením jednotkových nákladů či zvýšení míry podpory na 100 %. U operace obnova lesů po kalamitách bude nedočerpání řešeno částečně převodem do lesnického klimatického opatření a otevřením dalšího kola na kalamity na podzim příštího roku. Co se týče zbytků závazkování, velkou roli hraje LEADER a alokace pro místní akční skupiny, které ještě dohánějí pomalejší rozběh v tomto programovacím období. Realizace mohou probíhat až do roku 2025 a vyhlášovat výzvy lze do roku 2023. Operace Pozemkové úpravy 4.3.1 je dočerpána. Další možnosti podpor v této oblasti nabízí Ministerstvo životního prostředí prostřednictvím Operačního programu Životní prostředí a nově také Národní plán obnovy, kde je vyhrazena pro tyto účely 1 miliarda korun. Pozitivně hodnotíme čerpání operace 6.1.1 Zahájení činnosti mladých zemědělců, kde jsme v posledním kole příjmu uspokojili



veškerou absorpční kapacitu. U diverzifikací a u agroturistiky (6.4.1 a 6.4.2) je také dočerpáno, veškeré prostředky zazávazkovány. Potýkáme se zde s problematikou pracovních míst z důvodu nízké nezaměstnanosti v úvodu programovacího období, posléze kvůli covidové situaci, což reflektujeme i v příslušných ukazatelích, které v rámci úprav programového dokumentu musíme měnit. Podporu obnovitelných zdrojů energie jsme přesunuli z operace 6.4.3 do operace 6.4.1, záměr c), kde byly výrazně zjednodušeny podmínky pro čerpání v rámci 13. kola a bude vyhlášena i ve 14. kole příjmu na jaře 2022. Budeme uvažovat ještě o dalším zjednodušení nebo uvolnění podmínek v rámci možností tak, aby byla tato podpora atraktivnější.

David Kuna (MZe - ředitel odboru enviromentálních podpor PRV)

Opatření 8.4.1 Obnova lesních porostů po kalamitách, zde proběhlo 13. kolo, které v grafu ještě není zohledněno, alokace byla zhruba 400 mil Kč, zaregistrovalo se 183 mil Kč. Přistoupili jsme k návrhu přesunu finančních prostředků, zhruba 80 mil Kč do opatření M15 Lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů a zbytek finančních prostředků bychom rádi využili v rámci podzimního kola v roce 2022 na obnovu lesních porostů po kalamitách. Opatření 8.1.1 Zalesňování a zakládání lesů - není problém s čerpáním jako takovým, jsme na více než 80 %, ale s dosažením indikátoru. Opatření M11 Ekologické zemědělství - v minulém roce jsme realizovali změnu programového dokumentu, byly přidány EURI fondy, došlo k nárůstu indikátorů, tzn. i hektarů, které budou podporovány.

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

V rámci opatření 16 Spolupráce pokračuje podpora operačních skupin v rámci jejich víceletých projektů. Operační skupiny budou velmi důležité pro nastávající programové období, protože se jedná o jednu z priorit Evropské komise. V operaci 16.3.1 Sdílení zařízení a zdrojů došlo v posledních kolech ke zlepšení čerpání, což příkládáme i nevyhlášení výzvy na operaci 4.1.1 Investice do zemědělských podniků. Pro opatření 19 LEADER byl navýšen rozpočet na přechodné období, realizace je prodloužena až do konce roku 2025 a výzvy je možné plánovat do roku 2023, výjimečně nějaké nedočerpané zbytky i v roce 2024. V rámci přechodného období bylo alokováno 1,12 miliardy korun mezi místní akční skupiny. Je vypracováno 137 dodatků k dohodám pro 178 místních akčních skupin s tím, že se další mohou hlásit s plněním v příslušných milnících, ale i mimo milníky, pokud splnily podmínky pro navýšení alokace. V případě operace 19.3.1 Příprava a provádění činností spolupráce místních akčních skupin ještě čekáme na výstupy z dosavadních úprav Pravidel ve prospěch žadatelů. V budoucím programovacím období je operační program Technická pomoc Ministerstva pro místní rozvoj připraven vyhradit určitou část prostředků i na provozní náklady spolupráce mezi místními akčními skupinami. OP Technická pomoc bude zastávat novou roli při financování provozu místních akčních skupin, což bylo dosud řešeno z IROPu. Na závěr svého vystoupení shrnul stav naplňování jednotlivých milníků PRV a představil harmonogram výzev pro rok 2022.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Vyzval k diskusi, ke které se nikdo nepřihlásil.

Závěr: Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova 2014 - 2020 **projednal a bere na vědomí** informace o aktuálním stavu implementace Programu rozvoje venkova 2014 – 2020, plnění Strategického realizačního plánu pro rok 2021 a Strategický realizační plán pro rok 2022.



BOD 3) EVALUAČNÍ PLÁN PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA 2014 – 2020 PRO ROK 2022, HODNOCENÍ PRV 2014 – 2020

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

V rámci svého vystoupení představil výsledky hodnocení realizovaných v roce 2021 a evaluační plán pro rok 2022. Doporučení vyplývající z průběžného hodnocení z jara 2021 se týkají zejména realokace v rámci opatření M16 Spolupráce, ke kterým již došlo směrem k operacím s vyšší absorpční kapacitou (zejména realokace mezi 16.4.1 a 16.3.1). Rovněž se řeší téma ohledně vytvořených pracovních míst, kde vzhledem k extrémním faktorům je třeba snížit cílové hodnoty daného indikátoru. Je návrh snížení z 640 na 200 pracovních míst, což bylo řešeno již v deváté modifikaci.

David Kuna (MZe - ředitel odboru environmentálních podpor PRV)

Informoval o doporučeních a reakcích na ně v prioritních oblastech pro environmentální opatření PRV. Na základě monitoringů z let 2019 - 2020 vzešla doporučení na postupy, které by bylo vhodné zakomponovat do ošetřování travních porostů do bio pásů. Byly tak doplněny metodické postupy a informační materiály pro žadatele. Doporučení pro prioritní oblast 5E - zalesňování zemědělské půdy - se týkalo otevření opatření zalesňování zemědělské půdy v roce 2022, aby bylo zajištěno co nejvyšší naplnění stanoveného monitorovacího indikátoru. Toto doporučení bude realizováno. Zároveň byla posílena informační kampaň směřující na obce, protože obce vlastní zemědělskou půdu a mohly by ji převést na lesní půdu. Informoval, že v rámci vyhodnocování indikátoru ptáků zemědělské krajiny, který slouží k hodnocení biodiverzity, se podařilo prodloužit smlouvu s Českou společností ornitologickou i na přechodné období na roky 2021 a 2022.

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

Dále informoval, že podzimní hodnotící zpráva PRV se v současné době dokončuje a její výstupy bude prezentovat zástupce hodnotitele ve svém vystoupení. Finalizace podzimní průběžné zprávy by měla být dokončena v prosinci 2021. Na konec představil aktivity realizované v rámci tematických úkolů ÚZEI a evaluační plán pro rok 2022. Ten zahrnuje jak evaluační aktivity v rámci PRV, tak i dokončení aktivit vzájemných se ke Strategickému plánu SZP (SEA a ex-ante hodnocení). Hodnocení současného programu je vzhledem k přechodnému období prodlouženo až do roku 2026.

Ondřej Miffek (Naviga Advisory and Evaluation - hodnotitel)

Upozornil na zapojení nástroje EURI, které má vliv i na metodický přístup hodnocení, a to zejména v budoucích zprávách. Došlo i k úpravám alokace v jednotlivých operacích. Může tedy dojít k zásadní změně indikátoru, zejména pokud je vázán na finanční alokaci.

Na začátku prezentace upozornil na zjednodušené hodnocení, které vychází z hodnocení finančního a věcného pokroku. V minulém hodnocení byla v kategorii středního rizika uvedena 2 nebo 3 patření, v tuto chvíli jsou všechna v kategorii nízkého rizika, s výjimkou opatření M01 Předávání znalostí a informačních akce, které je v kategorii velmi vysoké riziko.

Dále představil výstupy hodnocení PRV dle jednotlivých prioritních oblastí (blíže je uvedeno v prezentaci z jednání). Prioritní oblast 1 zaměřená na vzdělávání, spolupráci a inovace, u opatření M16 Spolupráce došlo ke skokovým zlepšením jak v hodnotách indikátorů, tak i v rámci čerpání a dokončení projektů. Opatření M01 Vzdělávání se potýká s problémy s relativně nízkým zájmem žadatelů. Monitorovací indikátor počtu účastníků pro vzdělávací akce se pohybuje pouze na 15 % cílové hodnoty. Pokud zahrneme i informační akce, je to 89 % cílové hodnoty.

Prioritní oblast 2, která zahrnuje mimo jiné operace 4.1.1 a 4.2.1, je implementována bez zásadních problémů a monitorovací indikátory budou splněny. Podpořené podniky v operaci 4.1.1 Investice do



zemědělských podniků vykazují zvýšenou hodnotu hrubé přidané hodnoty a výkonů. Limit byl stanoven na 30 %, dosahované hodnoty jsou v podstatě dvojnásobné. Struktura podpořených podniků se nemění - dominují mikro a malé podniky, 85 % podpořených projektů. Z hlediska finanční alokace těchto 85 % žádostí mikro a malých podniků představuje zhruba jednu polovinu finančních prostředků, které jsou v rámci operace proplaceny. V případě podpory pozemkových úprav nejsou dosahovány cílové hodnoty dílčích indikátorů, přičemž důvodem je realizace projektů s vyššími jednotkovými náklady, než bylo očekáváno.

V rámci podpory potravinářských podniků byla cílová hodnota podpořených podniků překročena o 20 %. V podstatě každý dvacátý potravinářský podnik realizoval projekt Programu rozvoje venkova, z nich každý třetí zpracovává nově vlastní produkty, což je jeden z významných cílů této prioritní oblasti. Je nízký zájem o spolupráci v rámci krátkých dodavatelských řetězců, závazkováno je pouze 15 % cílové hodnoty. Doporučení - zvážit formu spolupráce mezi krátkými dodavatelskými řetězci a místními trhy a zatraktivnění operace. Pro větší zájem o čerpání v operaci sdílení zařízení a zdrojů při plánování nového programového období zamezit překrývání podmínek pro operace investičního charakteru a spolupráce.

Lukáš Maláč (Naviga Advisory and Evaluation - hodnotitel)

Představil několik zjištění a závěrů k plošným opatřením. Oblast 4A biologická rozmanitost - setrvalý stav, případně mírný pokles závazků u opatření M10 Agroenvironmentálně-klimatické opatření. Je to způsobeno tím, že již nelze vstupovat do nových závazků. V opatření M11 dochází k meziročnímu nárůstu výměry závazků o 4,5 %, byla otevřena možnost vstupovat do nových závazků.

V případě opatření M11 Ekologické zemědělství přetrvává již několik let negativní trend závazků v případě sadů je to způsobeno výrazným poklesem výměr, zejména v titulu intenzivní sady. Opatření M15 Lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů, v loňské zprávě byl výrazný nárůst závazků, v tomto roce jde o výrazný pokles závazků až o 35 %, způsobený uzavřením možností vstupovat do nových závazků.

Ekologické zemědělství (M11) - zásadní zjištění je, že celkový pokles ploch závazků, jak ekologické zemědělství, tak také integrované produkce ovoce v případě opatření M10, přibližně odpovídá trendu poklesu výměry sadů v České republice. Znamená to, že nedochází k přechodu na konvenční zemědělství, ale k ukončení produkce v sadech jako takové. Zároveň dochází k přechodu z intenzivních sadů na ostatní nebo krajinnotvorné sady. Důvody jsou chybějící zpracovatelské kapacity, negativní klimatické jevy a dopady klimatické změny.

Doporučení k titulům M10 na citlivé plochy - umožnit vstup dalším zemědělcům a rozšířit rozsah ploch. Dále analyzovat podmínky národního dotačního titulu Podpora restrukturalizace ovocných sadů v režimu ekologického zemědělství. Zvážit umožnění souběhu konvenčního a ekologického zemědělství pro trvalé kultury v jednom podniku. 5E Podpora ukládání a porcování uhlíku - pokrok v implementaci operace 8.1.1 Zalesňování a zakládání lesů je nízký, meziroční nárůst plochy závazků je nízký, cca 13 ha. Doporučení - otevřít opatření v roce 2022, zajistit co nejširší informovanost o možnostech vstupu do opatření.

Ondřej Miffek (Naviga Advisory and Evaluation - hodnotitel)

Diverzifikace podnikání PO 6A - nejčastější čerpání v rámci mikropodniků a malých podniků, Program rozvoje venkova v této oblasti plní svůj cíl podporovat diverzifikaci především malých podniků. Z hlediska počtu projektů, které byly proplaceny, je to 56 % cílové hodnoty, ale očekáváme naplnění plánovaných indikátorů v operaci 6.4.1 Investice do nezemědělských činností. Operace 6.4.2 Podpora agroturistiky - dojde k naplnění zhruba ze dvou třetin, a to i přesto, že se cílové hodnoty v rámci deváté modifikace upravovaly. Počet vytvořených pracovních míst, v tuto chvíli dosaženo 64 %. Doporučení -



pro budoucí období nastavit indikátor počtu nově vzniklých pracovních míst s ohledem na možnou situaci na trhu práce.

Podpora místního rozvoje - iniciativa LEADER - zapojení venkovského obyvatelstva do místních aktivit se daří naplňovat. Indikátor pracovní místa - splněno o více než 20 %, nárůst zhruba o jednu pětinu oproti minulému roku. Podíl výdajů z celkových výdajů Programu rozvoje venkova je 2,46 %. U opatření M19 přetrvává nezáměr žadatelů o operaci 19.3.1 Příprava a provádění činností spolupráce místní akční skupiny, vyčerpání alokace se jeví jako nepravděpodobné. Doporučení - maximálně podporovat jednotlivé místní akční skupiny a v rámci úprav strategií převést alokované prostředky do operace 19.2.1 Podpora provádění operací v rámci komunitně vedeného místního rozvoje.

Martin Ludvík (Ovocnářská unie České republiky, z.s.)

Reagoval na informaci o ovocných sadech - za poslední dva roky ubylo bez náhrady 1000 ha ovocných sadů. Jedním z důvodů je velmi neutěšená ekonomická situace, ceny ovoce meziročně poklesly na úroveň cen zemědělských výrobců. Vyjádřil obavu, zda budou ovocnáři schopni založit úrodu příštího roku. Poukázal na ceny jablek z Polska, které likvidují české zemědělce i zemědělce v ostatních sousedních státech EU.

Také upozornil na skutečnost, že 98 % bio ovoce a zeleniny dovážíme. Dále navrhl, zda by nebylo vhodné řešit na úrovni Evropské unie omezení dovozu biopotravin, a to s ohledem na tzv. uhlíkovou stopu. Nakonec upozornil na přechod národního dotačního programu 1.R Podpora restrukturalizace ovocných sadů z plošné podpory na podporu v %, která znesnadňuje vstup malých farem.

Kateřina Urbánková (Svaz marginálních oblastí, z.s./ PRO-BIO)

Souhlasila s p. Ludvíkem a uvedla, že zájem prodejců o tuzemské ovoce a o tuzemskou zeleninu je minimální, primárně (až na výjimky) prodávají zeleninu a ovoce ze svých domovských zemí. Jsou připraveni diskutovat s ministerstvem ohledně úpravy dotačního programu 1.R tak, aby byl pro ekologické sadaře atraktivnější.

Jan Štefl (Asociace soukromého zemědělství České republiky)

Podotkl, že dokud nebude sledována majetková propojenost podniků, je veškeré hodnocení programu, které zde bylo prezentováno (zejména titul 4.1.1), zkreslené. Asociace soukromého zemědělství dlouhodobě prosazuje, aby struktura zemědělců byla pestrá a dotace směřovaly zejména mikro, malým a středním podnikům. Vzněl dotaz na zástupce Evropské komise, zda je z pohledu EK v pořádku stav, jak je propojenost podniků aktuálně sledována.

Pavel Povolný (Evropská komise, DG Agri)

Vzněl dotaz na hodnotitele ohledně nárůstu krajinnotvorných sadů a čemu tuto změnu přičítá. Dále měl připomínku ohledně prokazování produkce, proč je u opatření princip prokazování produkce důležitý a proč není splněný. Ke kontrolám žádostí se nemůže v tuto chvíli vyjadřovat, ale předpokládá, že je nějaká metodika hodnocení velikosti podniku, ze které se musí vycházet.

David Kuna (MZe - ředitel odboru environmentálních podpor PRV)

Reagoval na dotaz Evropské komise - u intenzivních sadů a ostatních sadů v rámci ekologického zemědělství jsou nastaveny minimální hodnoty produkce, které by měly zajistit i opakované nesení produkce tzn. něco, co je stanoveno v zákoně tak, jak by se měl evidovat ovocný sad. Počítáme se situacemi způsobené změnou klimatu, existuje metodika, která umožňuje podat zásah vyšší moci a eliminuje riziko neposkytnutí dotace v případě neprokázání minimální produkce.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

Vyjádřil se k velikosti podniku a propojenosti podniků – tam, kde je podmínkou, je propojenost sledována ze strany SZIF. Grafy tedy vypovídající hodnotu mají.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Doplnil, že program naplňuje doporučení Evropské komise k malým a středním podnikům a propojenosti se sledují.

Lukáš Maláč (Naviga Advisory and Evaluation - hodnotitel)

Reagoval na dotaz p. Povolného - graf ke krajinotvorným sadům znázorňoval meziroční index, dlouhodobý trend je i u krajinotvorných sadů negativní.

Jan Štefl (Asociace soukromého zemědělství České republiky)

Vznesl dotaz na zástupce Evropské komise p. Povolného, zda by se mohl zeptat svých kolegů, jestli musí být majetková propojenost sledována. Dále vznesl dotaz na české zástupce PRV, zda někdo kontroluje čestná prohlášení, kterými se majetková propojenost prokazuje. Ve zprávě NKÚ je uvedeno, že čestná prohlášení nejsou kontrolována. Asociace soukromého zemědělství podává opakovaně podněty ke kontrole všech čestných prohlášení ohledně propojenosti.

Kateřina Adamcová (Platební agentura - SZIF)

Potvrdila, že kontroly velikosti podniků a propojenosti se provádějí tam, kde je tato podmínka legislativou stanovena. U projektových opatření PRV čestná prohlášení akceptována nejsou. Ve formulářích se vyplňují obraty, propojené a partnerské podniky, následuje kontrola přes obchodní rejstřík. Je kontrolováno 100 % žádostí, nejedná se pouze o vzorek.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Domnívá se, že došlo k nedorozumění a jedná se o čestná prohlášení u některých titulů, např. národních dotací. Program rozvoje venkova je napsán podle platné legislativy, tzn. podmínky se kontrolují tam, kde jsou nastaveny a tam, kde podmínka není, nevytváří se administrativní zátěž.

Kateřina Urbánková (Svaz marginálních oblastí, z.s./PRO-BIO)

Požádala ministerstvo o zvážení, zda by se pro rok 2022 mohlo otevřít Agroenvironmentálně-klimatické opatření pro nové žadatele.

Závěr: Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova 2014 - 2020 **projednal a bere na vědomí** návrh evaluačního plánu pro PRV pro rok 2022 a informace k hodnocení PRV 2014–2020.

BOD 4) ÚPRAVY PROGRAMOVÉHO DOKUMENTU PRV 2014 – 2020

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

Informoval o připravených změnách programového dokumentu. Modifikace programu by měla být předložena EK v první čtvrtině příštího roku. Jejím obsahem by, mimo jiné, mělo být navýšení alokace 12. kola příjmu žádostí z národních prostředků pro operace 4.1.1, záměr h) skot a 4.2.1, záměr d) velké zpracovatelské a zemědělské podniky, o kterém proběhlo hlasování per rollam. Dále bude předmětem modifikace pravidelná úprava finančních tabulek v souvislosti s převodem finanční částky



z prvního do druhého pilíře. Převedené finanční prostředky budou využity na plošná environmentální opatření, aby byla zajištěna kontinuita programu do roku 2025. Dále informoval o nedočerpání alokace 8.4.1 Obnova lesních porostů po kalamitách ve 13. kole, na což navazují finanční přesuny - o 80 mil. Kč bude navýšena alokace M15 Lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů a zbytek z 220 mil. Kč bude přesunut do operace 8.4.1 (příjem žádostí na podzim 2022). Další změny se týkají přesunů v rámci technické pomoci, či úprav indikátorů a dalších technických nastavení, například v oblasti veřejné podpory či podmínek akreditace vzdělávacích subjektů pro opatření M01.

Jan Štefl (Asociace soukromého zemědělství České republiky)

Vyjádřil připomínku k navýšení alokace 12. kola příjmu žádostí. Asociace soukromého zemědělství nesouhlasí s navrhovaným rozdělením finančních prostředků z národních zdrojů. Domnívá se, že by prostředky měly být využity např. na posílení škod vzniklých v důsledku kůrovcové kalamity nestátním vlastníkům lesů postiženým kalamitou v roce 2020, kteří dostali oproti předchozím rokům pouze symbolickou náhradu se zdůvodněním, že nejsou finance. Asociace by souhlasila se záměrem dofinancovat operaci 4.1.1 Modernizace zemědělských podniků (podpora chovatelů skotu), ale zásadně nesouhlasí s tím, aby 380 mil. Kč bylo přiděleno velkým zpracovatelům a zemědělcům v operaci 4.2.1. Výrazný převis byl i v titulech pro malé a střední podniky v záměrech a) a b), kam by podpora dle názoru Asociace měla jít.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Informoval členy MV, že s výsledky hlasování per rollam seznámil poradu vedení Ministerstva zemědělství, včetně komentářů a poděkoval za zasláné připomínky.

Závěr: Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova **projednal a bere na vědomí** informaci o úpravách programového dokumentu PRV 2014-2020.

BOD 5) PŘEDSTAVENÍ HLAVNÍCH ZMĚN V NAŘÍZENÍCH VLÁDY PRO PLOŠNÁ OPATŘENÍ PRV PRO ROK 2022

David Kuna (MZe - ředitel odboru environmentálních podpor PRV)

Představil změny plánované v legislativě na rok 2022 a harmonogram schválení novel příslušných nařízení vlády pro plošná opatření PRV. S účinností novel se počítá od 1. března 2022.

První změny jsou v rámci nařízení pro Agroenvironmentálně-klimatické opatření. Upřesnil, že zatím není plánováno otevření vstupu pro nové žadatele do tohoto opatření. V současné době nejsou finanční prostředky na otevření tohoto opatření. Hlavní změna se týká úpravy způsobilosti, rozšíříme způsobilost o jeden rok, abychom mohli navázat jednoletým závazkem. U integrované produkce je toto podmíněno ještě řádným dokončením závazku. Druhá změna se týká úpravy limitu těžkých kovů integrované produkce ovoce, zeleniny a jahodníku, kdy došlo ke zpřísnění limitů pro olovo a kadmium. Cílem je omezit výskyt toxických karcinogenních látek v ovoci a zelenině.

Změny v nařízení k ekologickému zemědělství spočívají ve sjednocení počítání pro zlepšující netržní plodiny. Druhou změnou je zařazení vičince mezi víceleté zlepšující plodiny.

Další změna se týká opatření dobrých životních podmínek zvířat, kde jsou upravovány například parametry ustájení. Zároveň došlo ke zrušení podmínek pro ustájení kožešinových zvířat, která byla v České republice zakázána. Z pracovní skupiny vzešla připomínka Asociace soukromého zemědělství, která se týkala úpravy vyhlášky 208, vyhláška umožňuje zvláštní režim pro stáje, které jsou s plným



řízeným pohybem krav a automatickým dojícím systémem. Vyhláška byla upravena na základě studie Výzkumného ústavu živočišné výroby a za splnění tří podmínek umožňuje navýšení počtu dojníc ve stáji. Výjimku zohledňujeme jako base line pro všechna opatření, ale pro titul zvětšení lehacího prostoru chovu dojníc nebudou robotické stáje způsobilé, tzn. není možné využít navýšení o 15 % v rámci robotické stáje.

Nařízení vlády k zalesňování zemědělské půdy reaguje na otevření příjmu žádostí v roce 2022. Druhou úpravou v tomto nařízení je navýšení minimálního počtu sazenic dubu letního a dubu zimního z 8000 na 9000 kusů na hektar v rámci specifických cílových hospodářských souborů.

Pro dokreslení současné situace zalesňování ředitel Kuna uvedl, že v rámci EU programů se v letech 2004 - 2006 zalesnilo 1600 ha, v letech 2007 - 2013 2680 ha, tedy zhruba 400 ha ročně. Program PRV 2014 - 2020 se připravoval v letech 2012 - 2013, při nastavování indikátorů vycházeli z ploch z předchozích období, 1000 ha při stanovování indikátorů nepůsobilo problematicky. Vlivem kůrovcové kalamity nejsme schopni zajistit i zalesňování zemědělské půdy, 2krát jsme se snažili o modifikaci tohoto indikátoru, což Evropská komise zamítla nebo nepovolila. Při přípravě Strategického plánu 2023 - 2027 jsme vycházeli z 200 ha, které se zalesňují nyní, navrhli jsme 160 ha jako reálný indikátor. Bylo nám naznačeno, že je to málo. Ředitel Kuna vznesl dotaz na zástupce Evropské komise, proč jsme kritizováni za malý příspěvek k ochraně klimatu a neplnění indikátoru PRV a na druhou stranu při nastavení reálné výše indikátoru pro následující období jsme opět kritizováni.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Vyzval k diskusi, ke které se nikdo nepřihlásil.

Závěr: Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova 2014 – 2020 **projednal a bere na vědomí** hlavní změny v nařízeních vlády pro plošná opatření PRV pro rok 2022.

BOD 6) INFORMACE O PROBĚHLÝCH AUDITECH PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

Představil přehled otevřených auditů PRV ze strany všech auditních orgánů. Audity Evropské komise - šetření týkající se podpor na plochu. Audit proběhl v září 2017, již došlo k vydání rozhodnutí Komise v úředním věstníku. Došlo k vyloučení z financování částky asi 44 mil. EUR, budu zvažovány další kroky. Audit týkající se střetu zájmů - 14. září 2021 proběhlo smírčí řízení, Evropská komise má 6 měsíců po vydání závěrečné zprávy smírčího orgánu na vydání svého konečného stanoviska. Rozhodnutí Evropské komise očekáváme začátkem jara 2022. Další dva audity se týkají práce certifikačního orgánu, první z roku 2020 se týká certifikačního orgánu a platební agentury a je zaměřen na projektová opatření. U platební agentury nebyla vydána žádná zjištění, audit je bez finančních korekcí, u certifikačního orgánu bylo předloženo několik doporučení ze strany Evropské komise. Druhý audit z října tohoto roku se týká plošných plateb, systému řízení a je primárně směřován na činnost certifikačního orgánu. Zde zatím očekáváme výstupy.

Evropský účetní dvůr pracuje s tzv. výkonnostními audity, které probíhají ve více státech a jednotlivá opatření jsou směřována směrem k Evropské komisi a k tomu, jak nastavuje podmínky. Týkaly se nás dva audity, první – audit udržitelnosti investic v rámci diverzifikace za toto a předchozí programovací období, obdržena analýza odpovědí na dopis o ověření zjištění z auditu. Druhý audit se týkal LEADERu - komunitně vedeného místního rozvoje, kromě nás bylo zahrnuto i Ministerstvo pro místní rozvoj a některé místní akční skupiny, kde přímo na jejich výzvách a projektech ověřovali fungování. I zde již



proběhla veškerá závěrečná komunikace a byla obdržena analýza odpovědí na dopis o ověření zjištění z auditu. Evropský účetní dvůr nedávno na všech fondech, včetně PRV, provedl audit výkonnosti (dotazníkové šetření) zaměřený na střet zájmů. Reagovali jsme za nás, platební agenturu, certifikační orgán a Ministerstvo financí. Zpětnou vazbu zatím nemáme.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Vyzval k diskuzi, ke které se nikdo nepřihlásil.

Závěr: Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova 2014 – 2020 **projednal a bere na vědomí** informace o proběhlých auditech Programu rozvoje venkova.

BOD 7) NAPLŇOVÁNÍ KOMUNIKAČNÍ STRATEGIE, PROJEDNÁNÍ AKTUALIZACE KOMUNIKAČNÍ STRATEGIE PRO ROK 2022 A INFORMACE O REALIZACI PLÁNU TECHNICKÉ POMOCI A CELOSTÁTNÍ SÍTĚ PRO VENKOV PRO ROK 2022

Zuzana Dvořáková (MZe - vedoucí oddělení Celostátní sítě pro venkov a technické pomoci)

Prezentovala informace o realizaci komunikační strategie, aktivitách a plánech v komunikační oblasti, technické pomoci a Celostátní síti pro venkov v roce 2022. V rámci komunikační strategie se podařilo realizovat z původního rozpočtu 20 mil. Kč aktivity za 5,5 mil. Kč, tedy cca 27 % původního finančního plánu. Procento realizovaných aktivit by bylo vyšší, protože se podařilo mnoho akcí převést do online prostředí, tudíž prakticky s nulovými náklady.

Pokud jde o komunikační aktivity financované z technické pomoci, akce nebyly rušeny, z velké části proběhly online. Realizace komunikační strategie v oblasti Celostátní sítě pro venkov – povedlo se zrealizovat konferenci Venkov i LEADERfest, obě přesunuté z první poloviny roku na podzim. Byli jsme nuceni odložit mezinárodní setkání LINC na jaro příštího roku, stejně tak konferenci k pozemkovým úpravám. Probíhá realizace zakázky na zajištění fotografií a videí k projektům Programu rozvoje venkova. Hotové budou do konce roku. Navazovat na ně bude zakázka na trojjazyčnou fotoknihu, kterou využijeme pro prezentaci České republiky a Programu rozvoje venkova v rámci českého předsednictví. Proběhla také prezentace na Zemi živitelce, která byla i přes epidemiologická opatření úspěšná. Připravili jsme dva informační materiály k projektům podpořeným z PRV a o nové Společné zemědělské politice. Na regionální úrovni se zrealizovalo 44 akcí za necelé 2 mil. Kč. Rozvíjí se aktivity na Facebooku Celostátní sítě pro venkov, který byl spuštěn na jaře tohoto roku.

Z komunikačních aktivit v oblasti technické pomoci jsou pro rok 2022 plánované standardní aktivity - informační akce před příjmem žádosti, pravidla pro žadatele, metodiky pro žadatele a informační akce pro plošná opatření. Celostátní síť pro venkov - plánujeme konferenci Venkov, zvažujeme s ohledem na podzimní volby a české předsednictví zjednodušenou alternativu. Plánujeme prezentaci PRV na LEADERfestu, doufáme, že se povede zorganizovat mezinárodní setkání místních akčních skupin LINC, odloženou konferenci k pozemkovým úpravám, Zemi živitelku a další tradiční akce na centrální i regionální úrovni. Novinkou pro příští rok je realizace Neformálního setkání vrchních ředitelů pro rozvoj venkova, zajišťovaná prostřednictvím Celostátní sítě pro venkov v rámci českého předsednictví. Aktivity v rámci technické pomoci zahrnují navíc oblast monitoringu, hodnocení, zajištění implementace PRV a budování administrativní kapacity. Podrobnosti jsou uvedeny v prezentaci.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Vyzval k diskuzi, ke které se nikdo nepřihlásil.



Závěr: Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova 2014 - 2020 **projednal a bere na vědomí** informaci o naplňování komunikační strategie, aktualizaci komunikační strategie pro rok 2022 a informaci o realizaci Technické pomoci a Celostátní sítě pro venkov 2022.

BOD 8) AKTUÁLNÍ STAV PŘÍPRAVY SZP 2021-2027

Pavel Sekáč (předseda MV)

Představil aktuální stav příprav SZP 2023 – 2027. Požádal p. Povolného, aby okomentoval postoj Evropské komise k procesu a harmonogramu schvalování strategického plánu. Poznamenal, že se pro nové programovací období příliš nepovedlo zjednodušování.

Josef Tabery (MZe - ředitel odboru Řídící orgán PRV)

Přiblížil harmonogram schvalování legislativy – v červnu po dohodě v rámci Rady následovalo počátkem září hlasování zemědělského výboru Evropského parlamentu, bylo dosaženo dohod a vše bylo stvrzeno včera (23. 11.) hlasováním pléna Evropského parlamentu, který schválil základní legislativní akty k budoucí Společné zemědělské politice. Následně bude ještě formálně postoupeno ke schválení na Zvláštní zemědělský výbor 29. 11. a schváleno bez diskuze v rámci A bodů Radou ministrů 2. 12. Poté dojde k zveřejnění v Official Journal. Byly zahájeny i diskuze k sekundárním předpisům, prováděcím a delegovaným aktům. Dne 23. 11. proběhla expertní skupina k předpisům, které by měly být do konce roku schváleny. Zejména se jedná o pro nás zásadní předpisy týkající se obsahu strategických plánů. Návrh Strategického plánu SZP (dále jen „SP SZP“) je průběžně konzultován se zástupci nevládních organizací v rámci pracovních skupin a v říjnu byl postoupen do mezirezortního připomínkového řízení. Na vládu bude materiál předložen v příštím roce. V současné době očekáváme připomínky Evropské komise v rámci neformálních konzultací. Budeme se snažit průběžně je s Komisí vyjasnit do oficiálního předložení SP SZP k 31. 12. Nutná je i spolupráce se SEA a ex-ante hodnotitelem. Evropská komise má k vyjádření tři měsíce po předložení, schválit ho má do šesti měsíců, pokud jsou vypořádány všechny dodatečné oficiální připomínky. Lhůta se podle toho může prodlužovat. Vládě bychom chtěli SP SZP předložit již s definitivním stanoviskem SEA, ideálně s vypořádáním maxima připomínek s Evropskou komisí. Zároveň probíhá příprava administrativního systému SZIF, pro který je důležitá prováděcí legislativa z Bruselu, ale i příprava národních předpisů.

Pavel Povolný (Evropská komise, DG Agri)

Potvrdil termín předložení SP SZP do konce roku. Potom začne běžet tříměsíční lhůta, která bude plně využita, během kterého poběží mechanismus ke schvalování připomínek. Oficiální připomínky budou předloženy koncem března, začátkem dubna. Potom budou důležité technické konzultace, během kterých bude nutné dořešit i zaimplementování připomínek do finální verze SP SZP. Během vypořádávání ze strany ČR se lhůta přerušuje a začne běžet opětovným předložením Evropské komisí. Platí dohoda, že SP SZP bude předložen bez kompletní SEA, ale mělo by být přiloženo kompletní ex-ante hodnocení. Hodnocení SEA by mělo být doplněno nejpozději v rámci připomínek, v průběhu dubna 2022.

Pokud by byly požadovány nějaké zásadní změny SP SZP, měly by se dělat vždy v rámci modifikace v pravidelných intervalech po roce. Nelze na poslední chvíli dělat úpravy, aniž by byly řádně projednány s partnery na národní úrovni. Evropská komise klade důraz na transparentnost procesu. Neformální připomínky Komise ještě nejsou odeslány, probíhá poslední finalizace a schvalování. Budou dál



pokračovat pracovní skupiny, aby se co nejvíce připomínek zapracovalo do konce roku. U některých to patrně nebude možné, protože jsou zásadní.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Vyjádřil obavu nad tím, zda termíny umožňují přípravu administrativy i národní legislativy. Došlo k zásadní změně oproti stávajícímu období, kdy jsou přímé platby součástí SP SZP a nelze je tedy bez schváleného plánu vyplácet. Při výše zmíněném harmonogramu nebude plán schválen ani do půlky roku 2022. V té době by však již zemědělci měli reagovat osevními postupy na rok 2023. Vzněl dotaz na zástupce Evropské komise, zda si je Komise vědoma harmonogramu a jeho důsledků.

Pavel Povolný (Evropská komise, DG Agri)

Reagoval na dotaz tak, že se Evropská komise bude snažit urychlit procesy, ale i oni mají interní lhůty, které nelze zkrátit nebo přeskočit. Harmonogram se zpozdil diskuzí v Evropském parlamentu, spory mezi Radou a Parlamentem. Doporučil tuto otázku otevírat na vyšší úrovni jednání.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Vzněl dotaz, zda v případě, že se sejdou připomínky, můžeme být informováni průběžně a nečekat na oficiální vyjádření za tři měsíce. Spojením přímých plateb s druhým pilířem nelze implementovat předpisy před schválením programu a vzniká riziko, že zemědělcům budou omezeny platby.

Václav Hlaváček (Agrární komora České republiky)

Podotkl, že z jeho pohledu zemědělec se nejeví reálné, aby byl tento strategický plán úspěšně realizován. Požádal zástupce Evropské komise o radu, jak postupovat, co udělat pro to, aby došlo k posunu realizací. Jako zemědělec si nedovede představit, jak se dokáže připravit tak, aby naplnil strategický plán a mohl čerpat prostředky.

Pavel Povolný (Evropská komise, DG Agri)

Připustil, že se nejedná o ideální situaci, důležité budou přímé platby a možnost podávání žádostí v květnu daného roku. U investičních opatření, byť na úkor času, chybějících finančních prostředků po určitou část roku, to lze dohnat v další části běhu programu. Problém je v nárokových opatřeních prvního pilíře, kde musí být podmínky jasné včas. Neví, jestli bude možnost nějakých výjimek.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Podotkl, že součástí druhého pilíře v rámci Programu rozvoje venkova jsou plošná opatření, která se podávají v rámci jednotné žádosti. Přímé platby jsou jen jedna část, dále se jedná o podpory ANC a Agroenvironmentálně - klimatická opatření. Musíme být schopni spustit jednotnou žádost v roce 2023. Podmínky nelze zemědělcům sdělit v říjnu či listopadu 2022.

Jan Štefl (Asociace soukromého zemědělství České republiky)

Zhodnotil předchozí diskuzi s tím, že je důležité, abychom měli projednané nastavení přímých plateb a plošná opatření. Prezentoval názor Asociace, že bylo schváleno kofinancování 65 %, na které se nastavují pravidla a řeší se nastavení investičních opatření, namísto přímých plateb a plošných opatření, které jsou pro zemědělce nejdůležitější. Asociace považuje za fatální problém přímých plateb, že jsou v prvním pilíři dotace na základní údržbu trvalých travních porostů bez peněz. Dále je problematické zastropování plateb do výše redistributivní platby. Domnívá se, že je ještě otázkou, jaká míra kofinancování bude nakonec nastavena a zda na 65 % budou finanční prostředky. Asociace podpoří 65 %, protože se domnívá, že s nižším kofinancováním bude mít české zemědělství velké problémy. Pokud by se kofinancování měnilo, dle názoru Asociace musí být minimálně 45 %, pak by se měla zaplatit především plošná opatření, v prvním i druhém pilíři a v návaznosti na to mít připraveny



varianty, jak budou rozšiřovány platby do jednotlivých sektorů podle toho, jak se podaří navýšit kofinancování z 45 na 65 %.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Reagoval na komentář p. Štefla - prezentace prvního a druhého pilíře na pracovních skupinách k SP SZP byla poměrně podrobná, důvody umístění travních porostů do prvního pilíře byly vysvětlovány. (management více odpovídá eko platbě v prvním pilíři než ve druhém). Neubralo se orné půdě, v druhém pilíři se vytvořila spousta nových managementů a dávají se peníze na managementy na orné půdě, mezplodiny, biopásy a další tituly. Struktura se změnila, ale kumulativně se objem finančních toků nezměnil.

Pokud bude změněno procento kofinancování, změní se financování, změní se poměry financování jednotlivých opatření a bude nutné přepracovat celý program, protože nebude dostatek finančních prostředků na vše, co je v programu prezentováno a co bylo Evropské komisi neformálně předloženo k připomínkám. Jak zaznělo na minulé pracovní skupině, program musí být vyvážený, musí zahrnovat i inovace, nelze vše dát jen na plochu. Při 40 % kofinancování by se zredukovala některá opatření - opatření pro welfare zvířat, lesnická opatření, pozemkové úpravy, ANC by bylo -15 % proti současnému návrhu. Jiné by byly i dopadové indikátory.

BOD 9) DALŠÍ, ZÁVĚR

Pavel Sekáč (předseda MV)

Požádal pí Dvořákovou o informace ohledně organizace Monitorovacích výborů.

Zuzana Dvořáková (MZe - vedoucí oddělení Celostátní sítě pro venkov a technické pomoci)

Monitorovací výbor stávajícího Programu rozvoje venkova by měl zasedat dvakrát ročně, další jednání bude v půlce června příštího roku tak, abychom na jednání schválili výroční zprávu, která musí být předložena Evropské komisi do 30. června. Informace o termínu bude členům MV zaslána společně s návrhem zápisu z tohoto jednání. U nového Monitorovacího výboru Strategického plánu SZP čekáme na schválení základní legislativy, aby byly vystaveny jmenovací dekrety.

Pavel Sekáč (předseda MV)

Předseda Monitorovacího výboru následně poděkoval všem za účast na jednání.

Monitorovací výbor Programu rozvoje venkova 2014 – 2020 projednal a bere na vědomí:

- 2) Informace o aktuálním stavu implementace Programu rozvoje venkova 2014 - 2020, plnění Strategického realizačního plánu pro rok 2021 a Strategický realizační plán pro rok 2022.
- 3) Návrh evaluačního plánu pro PRV pro rok 2022 a Informace k hodnocení PRV 2014 - 2020.
- 4) Informaci o úpravách programového dokumentu PRV 2014 - 2020.
- 5) Hlavní změny v nařízeních vlády pro plošná opatření PRV pro rok 2022.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova



- 6) Informace o proběhlých auditech Programu rozvoje venkova.
- 7) Informaci o naplňování komunikační strategie, aktualizaci komunikační strategie pro rok 2022 a informaci o realizaci Technické pomoci a Celostátní sítě pro venkov 2022.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova



Prezenční listina jednání 15. Monitorovacího výboru PRV 2014 - 2020, 24. 11. 2021 od 9:00

Pořadí	Jméno	Instituce	Člen / náhradník/host/zá stupce člena
1	Ing. Kateřina Adamcová	Platební agentura - SZIF	náhradník
2	Ing. Renata Aulová, Ph.D.	Naviga Advisory and Evaluation - hodnotitel	host
3	Ing. Johana Benešová	Ministerstvo pro místní rozvoj ČR	host
4	Ing. David Brož	Společnost mladých agrárníků České republiky, z. s.	člen
5	Ing. Radka Bučilová	Ministerstvo průmyslu a obchodu	člen
6	Ing. Veronika Burešová	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy	člen
7	Ing. Josef Čech	Ministerstvo zemědělství	člen
8	Mgr. Pavel Drahozal	Svaz měst a obcí České republiky	člen
9	Ing. Petr Dušek	Ministerstvo zemědělství	host
10	Ing. Zuzana Dvořáková	Ministerstvo zemědělství	host
11	Ing. Jan Ferkl	Česká biskupská konference	náhradník
12	Jan Dražský Florian	Národní síť Místních akčních skupin České republiky, z.s.	člen
13	Mgr. et Ing. Eva Heroldová	Hospodářská komora České republiky	zástupce člena
14	Ing. Roman Hertel	Ministerstvo zemědělství	host
15	Ing. Václav Hlaváček, CSc.	Agrární komora České republiky	člen
16	Ing. Pavel Hradecký	Úřad vlády	host
17	Ing. Markéta Chaloupková	Ministerstvo zemědělství	host
18	Ing. Petr Jílek	Ministerstvo zemědělství	člen
19	Ing. Jan Kalafut	Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů v ČR	člen
20	Ing. Miroslav Koberna, CSc.	Potravinářská komora České republiky	člen
21	Mgr. Jaroslava Kosejková	Státní pozemkový úřad	náhradník
22	Ing. Josef Kott	Zemědělský výbor PS PČR	člen
23	Mgr. Marta Kristenová	Ministerstvo zemědělství	host
24	Ing. Lenka Kubíková	Ministerstvo zemědělství	host
25	Ing. Alena Kubů	Ministerstvo zemědělství	host
26	Ing. Renáta Kučerová	Ministerstvo práce a sociálních věcí	člen
27	Ing. David Kuna	Ministerstvo zemědělství	host
28	Ing. Martin Lev	Zemědělský svaz České republiky	člen
29	Ing. Veronika Llupi Vlasáková	Ministerstvo zemědělství	host

30	Ing. Jan Lojda, Ph.D.	Ministerstvo zemědělství	náhradník
31	Ing. Martin Ludvík	Sektor citlivých komodit (Ovocnářská unie České republiky, z.s./ Zelinářská unie Čech a Moravy z.s.)	člen
32	Mgr. Lukáš Maláč	Navíga Advisory and Evaluation - hodnotitel	host
33	Ing. Radovan Martinec	Ministerstvo zemědělství	host
34	Ing. Ondřej Miffek, Ph.D.	Navíga Advisory and Evaluation - hodnotitel	host
35	Ing. Darina Němečková Blacká	Ministerstvo zemědělství	host
36	Ing. Petra Nováková	Ministerstvo financí ČR	člen
37	Lubomír Pisk	Svaz chovatelů českého strakatého skotu, z.s.	člen
38	Ing. Anna Polišenská	Ministerstvo zemědělství	host
39	Ing. Pavel Povolný	Evropská komise	host
40	Ing. Pavel Sekáč, Ph.D.	Ministerstvo zemědělství	člen
41	Eva Schönherrová	Česká biskupská konference	člen
42	Ing. Jana Sigmundová	Ministerstvo pro místní rozvoj ČR	náhradník
43	Ing. Radim Sršeň, PhD.	Sdružení místních samospráv České republiky, z. s.	člen
44	Ing. Jan Stíbal	Agrární komora České republiky	člen
45	Ing. Zuzana Šemberová	Ministerstvo zemědělství	host
46	Ing. Petr Šilar	Senát PČR	člen
47	Ing. Zdeněk Šindelář	Ministerstvo zemědělství	host
48	Ing. et Ing. Martin Šmída	Asociace krajů České republiky	člen
49	Ing. Jan Štefl	Asociace soukromého zemědělství České republiky	člen
50	Ing. Josef Tabery	Ministerstvo zemědělství	host
51	Ing. Mgr. Huyen Tarabová	Ministerstvo pro místní rozvoj ČR	host
52	Ing. Jan Ulrich	Zemědělský svaz České republiky	náhradník
53	Ing. Kateřina Urbánková	Svaz marginálních oblastí, z.s. (PRO BIO)	náhradník
54	Ing. Tomáš Vacek	Potravinářská komora České republiky	náhradník
55	Ing. Dana Večeřová	Potravinářská komora České republiky	člen
56	Ing. Ladislava Veselá	Ministerstvo práce a sociálních věcí	host
57	Ing. Vítězslav Vopava	Platební agentura - SZIF	náhradník
58	Ing. František Winter	Českomoravský svaz zemědělských podnikatelů	náhradník